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1. در شکل مقابل، اگر آینه را به میزان  در جهت عقربه هاي ساعت دوران دهیم (حول نقطه ي o بچرخانیم)، زاویه ي بازتابش چند درجه

 
خواهد بود؟

 
 (1 (2
 (3 (4

 
2. بازتاب از سطح یک جسم نامنظم است، در صورتی که:

 
1) پرتوهایی را که نامنظم به سطح آن تابیده شده است، به صورت منظم بازتاب کند.

 
2) پرتوهایی را که نامنظم به سطح آن تابیده شده است، به صورت نامنظم بازتاب کند.

 
3) پرتوهایی را که موازي با هم بوده اند و به سطح آن تابیده اند، به صورت نامنظم بازتاب کند.

 
4) گزینه هاي (2) و(3) درست هستند.

 
3. در کدام موقع در تابستان، اندازه ي سایه ها کوچک تر است؟

4) ساعت 3) ساعت 2) ساعت 1) ساعت 
4. زمانی که فردي در کره ي زمین، ماه گرفتگی را در آسمان مشاهده می کند، فردي که در کره ي ماه است، چه منظره اي را در آسمان می بیند؟

 
1) خورشید گرفتگی

 
2) زمین گرفتگی

3) خورشید و زمین را به شکل کامل می بیند.
 
4) ماه گرفتگی

5. جسم کدري که بزرگ تر از منبع است، را به منبع نور نزدیک  می کنیم. اندازه ي سایه ي آن چه تغییري می کند؟
2) کوچک تر می شود.1) بزرگ تر می شود.

 
4) تغییري نمی کند.3) ممکن است کوچک تر یا بزرگ تر شود.

 
6. اگر بخواهیم سایه ي جسمی را بزرگ تر کنیم، باید .................. (منبع نور را نقطه اي در نظر بگیرید.)

2) پرده را از جسم دور کنیم.1) جسم را از منبع نور دور  کنیم.
4) منبع نور را از جسم دور کنیم.3) جسم را به پرده نزدیک کنیم.

 
7. کدام عامل در اندازه ي سایه اثر ندارد؟

 
1) اندازه ي جسم

 
2) شدت نور

 
3) زاویه ي تابش نور

 
4) فاصله ي جسم از منبع نور

 
8. کدام یک از پدیده هاي زیر، نشان دهنده ي انتشار نور به خط راست است؟

 
1) ماه گرفتگی و خورشید گرفتگی

 
2) بازتاب نور از جسم هاي غیرمنیر

 
3) عبور نور از لابه لاي شاخ و برگ درختان

 
4) هر سه گزینه نشان دهنده ي انتشار نور به خط راست است.

 
9. در کدام گزینه، همه ي موارد نشان می دهد که نور به خط راست منتشر می شود؟

 
الف) شکل سایه ي هر جسم با خود جسم مشابه است.

 
ب) هنگامی که نور به یک جسم کدر برخورد می کند، در پشت جسم سایه تشکیل می شود.

 
پ) ما نمی توانیم پشت سر خود را ببینیم.

ت) هنگام برخورد نور با یک جسم شفاف، پرتوهاي نور، آن را دور می زنند و به پشت جسم می روند، به همین دلیل ما نمی توانیم پشت جسم

 
شفاف را ببینیم.

 
1) الف، پ، ت

 
2) الف، ب، پ

 
3) ب، پ، ت

 
4) الف، ب، ت

 
10. اگر زاویه ي بازتابش نور از سطح آینه صفر درجه باشد، .................. 

1) پرتوي تابش موازي آینه بوده است.
 
2) زاویه ي بازتابش 90 درجه بوده است.

4) پرتوي تابش بر بازتابش عمود بوده است.3) پرتوي تابش بر سطح آینه عمود بوده است.
11. درون آینه تختی که به دیوار آویزان است، عقربه هاي ساعت زمان  و  دقیقه را نشان می دهد. زمانی را که عقربه هاي ساعت دیواري در

 
آینه نشان می دهد کدام است؟

 ,  (1,  (2,  (3 ,  (4
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12. براي این که تصویر یک نقطه از جسم را در آینه ي تخت قابل رسم باشد، حداقل چند پرتو از آن نقطه باید به آیینه و چشم ها برسد؟

 (1 (2 (3 (4
13. عقربه هاي ساعت، زمان  را نشان می دهند. تصویر عقربه ها در پریسکوپ به کدام صورت دیده می شود؟

 (1 (2 (3 (4
14. اگر عقربه هاي ساعت دیواري را که زمان  و  دقیقه را نشان می دهد، جلوي آینه ي تختی قرار دهیم، در آینه عقربه هاي تصویر ساعت، چه

زمانی را نشان می دهند؟

 
1)  و  دقیقه

 
2)  و  دقیقه

 
3)  و  دقیقه

 
4)  و  دقیقه

15. جسمی با سرعت  به سمت راست و آینه هم با سرعت  به سمت راست می رود. سرعت تصویر نسبت به آینه چقدر است؟ 

 (1 (2

4) صفر3) 

 
16. اگر در شکل زیر آینه ثابت باشد و جسم با سرعت  به سمت راست حرکت کند، تصویر چگونه حرکت خواهد کرد؟

1) تصویر با سرعت  رو به چپ می رود.

2) تصویر با سرعت  از جسم دور می شود.

3) تصویر با سرعت  به جسم نزدیک می شود.

 
4) گزینه هاي  و  درست است.

17. اگر فاصله ي شما تا آینه ي تختی  متر و  سانتی متر باشد، چقدر باید به طرف آینه نزدیک شوید تا فاصله ي شما با تصویرتان برابر 

 
سانتی متر شود؟

 (1 (2 (3 (4
، را روي کاغذي نوشته و آن را در جلوي دریچه ي بالایی پریسکوپ قرار می دهیم و از دریچه ي پایینی به آن نگاه می کنیم. این عدد 18. عدد 

 
را چگونه می بینیم؟ چرا؟

 
، زیرا پریسکوپ از دو آینه ي تخت تشکیل شده است و اعداد را وارون جانبی نشان می  دهد.  (1

، زیرا پریسکوپ از یک آینه ي تخت تشکیل شده است و اعداد را وارون جانبی نشان نمی دهد.  (2
، زیرا پریسکوپ از یک آینه ي تخت تشکیل شده است و اعداد را وارون جانبی نشان می دهد.  (3
، زیرا پریسکوپ از دو آینه ي تخت تشکیل شده است و اعداد را وارون جانبی نشان نمی دهد.  (4

19. در یک آینه ي تخت که ساکن است، جسم و تصویرش با سرعت  از هم دور می شوند. با توجه به این موضوع، کدام جمله ي زیر درست

 
است؟

 
1) جسم در حال دور شدن از آینه است.

 
2) تصویر با سرعت  در حال دور شدن از آینه است.

3) در هر دو ثانیه، جسم  متر از آینه دور می شود.
 
4) هر سه گزینه درست هستند.
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20. در شکل زیر، جسم با سرعت  به طرف چپ و آینه با سرعت  به طرف راست می رود. رفتار تصویر نسبت به جسم چگونه است؟

 
1) تصویر با سرعت  از جسم دور می شود.

2) تصویر با سرعت  از جسم دور می شود.

3) تصویر با سرعت  از جسم دور می شود.

4) تصویر با سرعت  از جسم دور می شود.

21. جسم و آینه با سرعت  در حال نزدیک شدن به هم هستند. اگر سرعت جسم  باشد، سرعت حرکت آینه و سرعت تصویر نسبت

 
به آینه چقدر است؟

   (1   (2   (3   (4

 
22. در کدام گزینه تصویر رسم شده درست است؟

 

C F F C
 (1

C F F C
 (2

C

F F C
 (3

C F F C

 (4

23. در کدام گزینه با توجه به محل تصویر، تصویر درست رسم نشده است؟

 

F C
 (1

F C
 (2

F C
 (3

F C
 (4

 
24. تشکیل تصویر حقیقی یا مجازي در آینه هاي کاو به کدام عامل بستگی دارد؟

 
1) فاصله ي کانون تا آینه

 
2) فاصله ي جسم از آینه

 
3) میزان گودي آینه ي کاو

 
4) فاصله ي پرده از آینه

، توانستیم از یک جسم تصویري حقیقی ایجاد کنیم. درباره ي نوع آینه و جاي جسم چه می  25. در یک آینه ي کروي با فاصله ي کانونی 

 
توان گفت؟

 
1) آینه ي محدب - در فاصله ي  از آینه

 
2) آینه ي مقعر - در فاصله ي  از آینه

 
3) آینه ي محدب - در فاصله ي  از آینه

 
4) آینه مقعر - در فاصله ي  از آینه
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26. فاصله ي کانونی آینه ي مقعري  سانتی متر است. اگر تصویري که این آینه از جسم تشکیل می دهد، بزرگ تر از اندازه ي جسم و مستقیم

 
باشد، کدام گزینه می تواند محل قرار گرفتن جسم باشد؟ (فاصله ي جسم از آینه)

 (1 (2 (3 (4
27. در یک آینه ي مقعر با فاصله ي کانونی  سانتی متر، توانستیم از یک جسم تصویري حقیقی ایجاد کنیم. جسم را  به آینه نزدیک

 
کردیم و باز هم تصویر حقیقی ایجاد شد. درباره ي جاي نخست جسم چه می توان گفت؟

 
2) در فاصله ي  از آینه1) در فاصله ي  از آینه

4) در فاصله ي  از آینه3) در فاصله ي  از آینه
28. چرا در فضاي پشت چراغ جلوي اتومبیل، از آینه ي مقعر استفاده می شود؟

1) زیرا پرتوهاي واگرا را موازي می کند و نور تا مسافت بیش تري به صورت موازي می رود.
2) زیرا کانون دارد و با تجمع نور، شدت آن در کانون افزایش می یابد.

3) زیرا وسعت دید آینه ي مقعر بیش تر از انواع دیگر آینه هاست.
4) زیرا آینه ي مقعر بازتابش زیادي دارد و جلوي اتومبیل بیش تر روشن می شود.

 
29. کدام ویژگی سبب می شود تا از آینه ي محدب، در سرپیچ جاده ها و آینه ي بغل خودروها استفاده شود؟

 
1) نشان دادن جزئیات تصویر

 
2) بزرگ کردن تصویر اجسام

 
3) نزدیک کردن تصویر اجسام

 
4) وسعت میدان دید

30. در یک آینه ي کروي، هنگامی که جسم را از آینه دور می کردیم، در یک لحظه تصویر درست نشد (تصویر مبهم شد). در آن لحظه چه چیزي

 
درباره ي جاي جسم می توان گفت؟

 
1) جسم روي کانون آینه ي کوژ است.

 
2) جسم روي کانون آینه ي کاو است.

 
3) جسم روي مرکز آینه ي کوژ است.

 
4) جسم روي مرکز آینه ي کاو است.

 
31. اگر جسمی در فاصله ي کانونی یک آینه ي کاو قرار بگیرد، تصویرش چگونه خواهد بود؟

2) بزرگ تر1) مجازي
3) مستقیم

 
4) هر سه گزینه درست هستند.

32. می خواهیم به کمک دو آینه ي تخت، از یک ساعت رومیزي تصویر تشکیل دهیم. با چگونه قرار دادن این دو آینه می توان بیش ترین تعداد

 
تصویر را تشکیل داد؟

 (1 (2 (3 (4

33. فاصله ي یک شخص  متري تا چراغ، نزدیک به  متر است. اگر ارتفاع چراغ از زمین  متر باشد، فاصله ي شخص تا سایه ي سر خودش

 
چقدر است؟

 

 
1)  متر

 
2)  متر

 
3)  متر

 
4)  متر

 
34. چند مورد از جمله هاي زیر همیشه درست است؟

 
الف) ابعاد سایه با تغییر ابعاد جسم، تغییر می کند.

 
ب) ابعاد سایه با تغییر ابعاد چشمه ي نور تغییر می کند.

 
پ) با زیاد کردن فاصله ي پرده از جسم، ابعاد سایه کوچک می شود.

ت) با کم کردن فاصله ي پرده از جسم، ابعاد سایه بزرگ می شود.
4) هیچ کدام3) 2) 1) 
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35. به نظر شما فانوس هاي دریایی چگونه کار می کنند؟

 
1) نور لامپ را همگرا می کنند که فاصله ي زیادي برود.

 
2) نور لامپ را واگرا می کنند که تا فاصله ي زیادي برود.

 
4) فقط از لامپ قوي استفاده می کنند.3) نور لامپ را موازي می کنند که تا فاصله ي زیادي برود.

 
36. در شکل زیر زاویه ي  چند درجه است؟

 
 (1 (2
 (3 (4

37. آینه اي از یک جسم تصویري مجازي، بزرگ تر از جسم و مستقیم تشکیل داده است. کدام آینه ي زیر، این تصویر را ساخته است؟
2) کاو1) تخت
3) کوژ

 
4) هر سه آینه می توانند این تصویر را تشکیل دهند.

38. در کدام گزینه، تصویر جسم و پرتوها به درستی رسم شده است؟

C F

تصویر

جسم

 (1C F

تصویر

جسم

 (2

CFجسم

 (3
C F CFجسمتصویر  (4

39. در کدام شکل تصویر به درستی رسم شده است؟

C F

تصویر

جسم

 (1C F

جسم

 (2

C F
تصویر جسم

 (3
 
4) در هر سه گزینه تصویر جسم به درستی رسم شده است.
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40. کدام شکل مسیر پرتوها را به درستی نشان نمی دهد؟

C F
 (1

C F
 (2

C F
 (3

C F
 (4

41. کدام شکل، مسیر پرتو بازتاب را درست نشان می دهد؟

CF
 (1

C

F  (2
CF

 (3
CF

 (4

 
42. اگر زاویه ي بین پرتو تابش و پرتو بازتابش را سه برابر کنیم، یعنی:

2) زاویه ي بازتابش دو برابر شده است.1) زاویه ي تابش سه برابر شده است.
3) زاویه ي تابش  برابر شده است.

 
4) نمی توان اظهار نظر کرد.

43. یک صفحه ي مربع کدر به ابعاد  سانتی متر را در فاصله ي  متري یک دیوار قرار داده ایم. اگر یک چراغ در فاصله ي  متري دیوار در
پشت مربع قرار بگیرد، مساحت سایه ي روي دیوار چقدر می شود؟

 (1 (2 (3 (4
44. یک گربه بین یک دیوار و یک چراغ ایستاده است. اگر فاصله ي دیوار تا چراغ سه برابر فاصله ي گربه تا چراغ باشد و ارتفاع سایه ي گربه 

 
سانتی متر باشد، قد گربه چقدر است؟

4)  سانتی متر3)  سانتی متر2)  سانتی متر1)  سانتی متر
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1.گزینه 2

 
 �س از چرخش زاو�ه ی تابش  می شود.

�س زاو�ه ی بازتابش نیز  می شود.

 
30˚ O

10˚
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پس از چرخش˚80

˚20يبه اندازه

 
در صورتی که پرتوهایی که به سطح جسم می تابند، به صورت نامنظم بازتاب شوند، می گوییم بازتاب نامنظم است. 2.گزینه 4

 
هر چقدر ارتفاع خورشید در آسمان بیش تر باشد، سایه ها کوچک تر است. 3.گزینه 2

 
در ظهر، خورشید بیش ترین ارتفاع را دارد.

 
در تابستان، ظهر به ساعت  نزدیک تر است.

کسی که روي ماه است، زمین را در مقابل خورشید می بیند. پس براي کسی که روي ماه است، خورشید گرفتگی رخ می دهد. 4.گزینه 1
هر چقدر جسم را به چشمه ي نور نزدیک تر کنیم، سایه ي آن بزرگ تر می شود. 5.گزینه 1

هنگامی که منبع نور نقطه اي باشد، هر چقدر فاصله ي جسم و پرده کم تر باشد، سایه ي جسم کوچک تر است.  براي این که سایه ي 6.گزینه 2

 
جسم بزرگ تر شود باید پرده را از جسم دور کنیم.

 
شدت نور تأثیري در ابعاد سایه ندارد. 7.گزینه 2

انتشار نور به خط راست باعث ایجاد سایه می شود. زیرا پرتوهایی که به یک جسم کدر می رسند نمی توانند آن را دور بزنند، بنابراین 8.گزینه 4

 
) نشان دهنده ي این موضوع است. ) و ( از آن عبور نکرده و بازتاب می شوند.پس در پشت جسم سایه تشکیل می شود. گزینه هاي (

همچنین نور از خود برگ ها و شاخه که جسم کدر هستند عبور نمی کند، ولی از فضاي خالی لابه لاي آن ها عبور می کند. این نیز نشان دهنده ي

 
انتشار نور به خط راست است.

 
موردهاي"الف، ب، پ" درست هستند و همگی نشان دهنده ي انتشار نور به خط راست می باشند. 9.گزینه 2

 
مورد "ت" نادرست است، زیرا نور از جسم شفاف عبور می کند، آن را دور نمی زند.

 
و نمی توانند درست باشند. ، بنابراین گزینه هاي 

اگر زاویه ي بازتابش صفر باشد پس زاویه ي تابش هم صفر است. نتیجه می گیریم که پرتو تابش بر روي خط عمود به آینه تابیده  10.گزینه 3
است و بر سطح آینه عمود بوده است.

11.گزینه 4

 
 تصویر در آ�نه ی تخت وارون جانبی است.

بنابراین تصویر ساعت، زمان �ک ربع �س از نه �ا همان  و  دقیقه را نشان می دهد.

ساعتتصویر  ساعت واقعی

 
براي این که تصویر یک نقطه از جسم در آینه دیده  شود، حداقل دو پرتو باید از آن جسم به آیینه و چشم ها برسد. 12.گزینه 3

چون پریسکوپ از دو آینه ي تخت تشکیل شده است، تصویر نهایی همان جسم را نشان می دهد. 13.گزینه 1
14.گزینه 3

 تصویر در آ�نه ی تخت وارون جانبی است. بنابراین تصویرِ ساعت  و  دقیقه، به شکل ساعت  و 

دقیقه می شود.

ساعتتصویر ساعت واقعی

 
چون آینه و جسم با سرعت یکسان به یک طرف می روند، فاصله شان نسبت به هم تغییر نمی کند و مثل این می ماند که سرعتشان 15.گزینه 4

 
نسبت به هم صفر است. بنابراین سرعت تصویر نسبت به آینه هم صفر است.

رفتار تصویر نسبت به آینه دقیقاً شبیه رفتار جسم نسبت به آینه ي تخت است. بنابراین سرعت حرکت تصویر نسبت به آینه همان  16.گزینه 1

 
 است.
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جسم به آینه نزدیک می شود پس تصویر نیز به آینه نزدیک می شود. بنابراین تصویر با سرعت  رو به چپ می رود.

فاصله ي ما تا تصویر  برابر فاصله ي ما تا آینه است. پس براي این که فاصله ي ما تا تصویر  سانتی متر شود باید فاصله ي ما تا 17.گزینه 3

 
آینه  سانتی متر باشد:

باید  متر و  سانتی متر یا همان  سانتی متر به آینه نزدیک شویم.
18.گزینه 4

 در شکل روبه رو می بینید که پر�سکوپ از دو آ�نه ی تخت، درست شده است. آ�نه ی اول تصویر عدد 

را  نشان می دهد. (تصویر آ�نه ی تخت وارون است.) تصویر اول در آ�نه ی دوم می افتد و آ�نه ی دوم آن

 
را  نشان می دهد. 

چشم ما تصویر آ�نه ی دوم را می بیند و عدد  را می خواند.

ی تخت اولآینه

ی تخت دومآینه

17

 
هنگامی که جسم و تصویرش از هم دور می شوند به این معنی است که جسم از آینه دور می شود. به این ترتیب تصویر هم از آینه 19.گزینه 4

 
دور می شود.

سرعت تصویر مانند سرعت جسم است. بنابراین اگر جسم با سرعت  از آینه دور شود، تصویر هم با سرعت  از آینه دور می شود در

 
نتیجه جسم و تصویر با سرعت  از هم دور می شوند.

اگر جسم در هر دو ثانیه  متر جابجا شود، یعنی در هر ثانیه  متر جابجا می شود.
چون جسم با سرعت  از آینه دور می شود و آینه نیز با سرعت  از جسم دور می شود، پس مثل این می ماند که جسم 20.گزینه 1

با سرعت  از آینه دور  شود. یعنی تصویر هم با سرعت  از آینه دور می شود. بنابراین تصویر با سرعت  از جسم دور می شود.

جسم و آینه به هم نزدیک می شوند و سرعتشان نسبت به هم  است. پس وقتی سرعت جسم  است، سرعت آینه  21.گزینه 3

 
 می شود.

سرعت حرکت جسم نسبت به آینه، همان سرعت حرکت تصویر نسبت به آینه است. بنابراین تصویر نسبت به آینه با سرعت  نزدیک می 

شود.
آینه هاي هر  گزینه آینه ي کوژ (محدب) است. در این آینه ها پرتویی که موازي با محور آینه به آینه بتابد، امتداد بازتابش از کانون 22.گزینه 1

 
عبور می کند.

 
اگر پرتو طوري بتابد که امتدادش از کانون آینه عبور کند، موازي با محور آینه بازتاب می شود.

 
و اگر پرتو طوري بتابد که امتدادش از مرکز آینه عبور کند، بر روي خودش بازتاب می شود.

تنها در گزینه ي  پرتوها به درستی رسم شده اند.
در هر چهار گزینه، آینه ي مقعر (کاو) رسم شده است. در این آینه ها اگر پرتویی موازي با محور نوري به آینه بتابد، بازتابش از کانون 23.گزینه 3

 
عبور می کند.

 
اگر پرتویی از کانون عبور کند و به آینه بتابد، موازي با محور نوري بازتاب می شود.

 
اگر پرتویی از مرکز عبور کند و به آینه بتابد، بر روي خودش بازتاب می شود.

 
به این ترتیب، در گزینه هاي  و  و  پرتوها به درستی رسم شده اند و رسم تصویر و پرتوها در گزینه ي  درست نیست.

 
آینه ي کاو (مقعر)، هم می تواند تصویر حقیقی و هم تصویر مجازي تشکیل دهد. 24.گزینه 2

 
این موضوع به فاصله ي جسم از آینه بستگی دارد.

 
از آن جایی که تصویر حقیقی است، پس آینه مقعر است. 25.گزینه 4

اگر جسم در فاصله ي  از آینه باشد، روي کانون قرار دارد و تصویرش در بی نهایت تشکیل می شود. پس جسم بین فاصله ي کانون تا مرکز،
یعنی  بوده که از آن تصویر حقیقی، قابل دیدن تشیکل شده است.

در آینه ي مقعر اگر تصویر جسم مستقیم باشد، به این معنی است که تصویر مجازي است. در آینه ي کاو فقط در حالتی که جسم 26.گزینه 1

 
در فاصله ي کانونی باشد تصویر مجازي درست می شود. پس فقط گزینه ي  می تواند درست باشد.
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اگر جسم در فاصله ي کم تر از کانون نسبت به آیینه باشد، تصویر جسم مجازي می شود. 27.گزینه 4

بنابراین گزینه ي  نمی تواند درست باشد. پس از این که  جسم را به آینه نزدیک می کنیم نیز تصویر باید حقیقی باشد. پس گزینه هاي 

 
نیز نمی توانند درست باشند.  و 

آینه ي مقعر پرتوهاي تابش را به هم نزدیک تر می کند. بنابراین پرتوهاي واگراي چراغ خودرو را به هم نزدیک و موازي می کند و نور 28.گزینه 1
تا مسافت بیش تري از جلوي خودرو را روشن می کند.

چون آینه ي محدب، جسم ها را کوچک تر نشان می دهد، تصویر جسم هاي بیش تري را می توان در آینه دید و به ما وسعت میدان 29.گزینه 4
دید می دهد.

 
در آینه ي کوژ، جسم هر جایی که قرار بگیرد، تصویر آن در آینه تشکیل می شود و مجازي است. 30.گزینه 2

در آینه ي کاو، اگر جسم روي کانون قرار بگیرد، تصویر آن حقیقی است و در فاصله ي بی نهایت تشکیل می شود به همین دلیل تصویري نمی بینیم

 
و مبهم است.
31.گزینه 4

اگر جسم در فاصله ی کانونی آ�نه ی کاو باشد، تصویرش مجازی، بزرگ تر و مستقیم است.

 

C F

 
هر چه زاویه ي بین دو آینه کم تر باشد، تعداد تصویري که تشکیل می شود بیش تر است. 32.گزینه 2

تا جایی که وقتی زاویه ي بین دو آینه صفر می شود، دو آینه موازي با هم قرار می گیرند و بی نهایت تصویر از جسمی که بین دو آینه است تشکیل
می شود.

33.گزینه 4
دو مثلث دار�م که با هم متشابه هستند. �عنی نسبت اضلاع آن ها با هم �کی است:

 

m2
m3

m5

}}
?

 
موردهاي «الف» و« ب» همیشه درست هستند. 34.گزینه 2

 
موردهاي «پ» و «ت» به اندازه ي جسم و چشمه ي نور بستگی دارند.

 
اگر پرتوهاي نور واگرا شوند نمی توانند از فاصله ي دور دیده شوند. 35.گزینه 3

 
همچنین پرتوهاي همگرا جایی که به هم می رسند، تا فاصله ي زیادتر نمی روند.

 
با موازي کردن نور لامپ، می توان باعث شد که پرتوها تا فاصله ي زیادي بروند.

36.گزینه 3
با توجه به قانون های بازتاب و پیدا کردن تک تک زاو�ه ها، زاو�ه ی  را می �ابیم:
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هر سه آینه می توانند تصویر مجازي بسازند. 37.گزینه 2

 
تصویر مجازي در آینه ي تخت هم اندازه با جسم، در آینه ي کاو بزرگ تر از جسم و در آینه ي کوژ، کوچک تر از جسم است.

 
در گزینه ي  همه ي پرتوها و تصویر به درستی رسم شده است.  38.گزینه 1

 
در گزینه ي  تصویر جسمی که روي کانون است، در بی نهایت تشکیل می شود.
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در گزینه ي  پرتویی که امتداد آن از کانون آینه ي محدب می گذرد، موازي با محور نوري بازتاب می شود.

 
در گزینه ي  پرتویی که موازي با محور نوري به آینه ي محدب بتابد، امتداد بازتابش آن از کانون می گذرد نه مرکز.

در هر سه گزینه، پرتوها و تصویر به درستی رسم شده است. 39.گزینه 4

 
پرتویی که امتداد آن از کانون آینه ي محدب بگذرد، موازي با محور نوري بازتاب می شود. 40.گزینه 3

همچنین می توان گفت، پرتویی که امتداد آن از مرکز آینه ي محدب می گذرد، بر روي خودش بازتاب می شود.
پرتویی که از کانون آینه ي کاو عبور می کند، موازي با محور نوري بازتاب می شود. 41.گزینه 3

با سه برابر شدن زاویه ي بین پرتو تابش و پرتو بازتابش، زاویه ي تابش و زاویه بازتابش نیز هر کدام با مثال عددي، درستی پاسخ را 42.گزینه 1
بیازمایید.

43.گزینه 2
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44.گزینه 3
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